

Свечаност у Панчеву

## ОБЕЛЕЖЕН ДАН ФОРМИРАЊА СПЕЦИЈАЛНЕ БРИГАДЕ

У касарни „Растко Немањић” у Панчеву 29. септембра обележена је прва годишњица од формирања Специјалне бригаде Војске Србије. Том приликом подељена су признања најбољим такмичарима Десетог међународног падобранског вишебоја, одржаног у Нишу од 26. до 28. септембра.

Међу бројним гостима свечаности су присуствовали министар одбране Драган Шутановац са сарадницима, заменик начелника Генералштаба ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић и командант Копнене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић са сарадницима, команданти бригада, представници Жандармерије, локалне самоуправе и привреде јужнобанатског региона.

Поздрављајући госте командант Специјалне бригаде пуковник Илија Тодоров подсетио је на развојни пут јединице у чији састав су ушле прослављена 63. падобранска и 72. специјална бригада и резултате постигнуте на вежбама и међуармијским такмичењима.



Снимио: З. ПЕРГЕ

Честитајући годишњицу оснивања Специјалне бригаде, министар одбране Драган Шутановац је као један од главних пројеката Министарства, који ће омогућити развој Војске Србије и целокупног система одбране, навео законе о одбрани и Војсци, недавно упућене Влади. Њихово усвајање у Парламенту представља предслов за изградњу система одбране, али и основ за побољшање материјалног положаја припадника Војске. Доношење тих закона, урађених у рекордном року, допринеће и даљем опремању и стандардизовању Војске по најмодернијим и најефикаснијим стандардима данас, а то су стандарди НАТОа. „У овом тренутку наше је опредељење да јединице Војске, па и Специјална бригада, буду опремљене најмодернијим средствима и обучене за њихово ефикасно коришћење, што је још један од приоритета у раду Министарства одбране”, истакао је министар одбране.

Наглашавајући да готово апсолутни одзив регрута на одслужење војног рока у јуну и септембру представља сигуран показатељ да Војска враћа сјај и углед који је некада имала, министар Шутановац је рекао и да присуство такмичара из Руске Федерације, Румуније и Кипра на Међународном падобранском вишебоју представља резултат међуармијске сарадње наше земље са свима који цене напоре Србије у међународним и регионалним односима. Један од облика развијене међуармијске сарадње представља падобрански вишебој на коме су наши представници показали висок ниво обучености и знања – рекао је министар Шутановац уручујући признања најбољима. ■

Д. ГЛИШИЋ

## МИРНО РЕШЕЊЕ

Поручујемо свим екстремистима да су и Војска и полиција Србије, и држава Србија и демократија у Србији, спремни да одговоре на све изазове – истакао председник Тадић после обиласка војне базе

У оквиру својих редовних активности председник Србије Борис Тадић је у пратњи министра одбране Драгана Шутановца, начелника ГШ ВС генерал-потпуковника Здравка Поноша и команданта Копнене војске генерал-потпуковника Младена Ђирковића, 8. октобра, обишао војну базу „Медевце” и полицијски пункт „Мутиводe” код Медвеђе.

На бази „Медевце” командант Треће бригаде ВС пуковник Чедомир Бранковић причао је гостима о зони одговорности и основним задацима Треће бригаде у Копненој зони безбедности. Током посете председник Тадић и министар Шутановац су у разговору са старешинама и војницима стекли увид у услове за живот и рад на бази са које се обезбеђује административна линија према Косову и Метохији.

После обиласка војне базе председник Тадић је нагласио да је стање у Копненој зони безбедности редовно.

– Порука нашим грађанима је да ми имамо снаге да контролишемо ситуацију у безбедносном смислу. Србија води преговоре о будућем статусу Косова и Метохије желећи мирно и компромисно решење, прихватљиво за обе стране. Спремни смо да у преговорима, на овим начелима и принципима, учествујемо пуним капацитетима, бранећи територијални интегритет и суверенитет наше земље дипломатским и мирним путем. Истовремено, поручујемо свим екстремистима да су и Војска Србије, и полиција Србије, и држава Србија и демократија у Србији, спремни да одговоре на све изазове. Ми желимо да до било каквог насиља не дође и да се пронађе само стабилно и мирно решење. Ових дана видимо да многи екстремисти посежу за акцијама које узнемиравају грађане, а имамо много назнака да албански терористи врше припреме и на северним границама Македоније. Ми пажљиво контролишемо све те процесе, обавештавамо међународне институције, али наглашавамо да нећемо дозволити



### СПОРНА ИЗЈАВА

Министар одбране Драган Шутановац одговорио је на питање новинара о спорној изјави Горана Давидовића, вође Националног строја, и том приликом нагласио:

– То је озбиљна тема која изискује озбиљну анализу. Као члан Демократске странке наравно да сам опредељен антифашистички и да не подржавам нити Национални строј, нити било коју другу радикалну групу у Србији. Нажалост, нисам имао прилику да чујем од господина Давидовића да је он рекао да га ја подржавам. Сумњам у истинитост тога да је он то рекао, или је новинар исконструисао или лоше чуо, али сматрам јако некоректним да је то изашло у новинама, а да ме нико није питао да ли је то истина.

# ЊЕ ЗА КОСОВО И МЕТОХИЈУ



Слика Алекса СТАНКОВИЋ (Вечерње НОВОСТИ)

## СТАНДАРДИ НАТОА

Одговарајући на питање новинара о пријему Војске Србије у НАТО, председник Борис Тадић је рекао:

– Србија је након 5. октобра 2000. кренула у правцу безбедносних реформи које подразумевају стандарде НАТОа. Ми смо приступили Програму Партнерство за мир и у процесу евроатлантских интеграција постигли велики спољнополитички и безбедносни успех. То смо учинили тиме што смо реформе наших оружаних снага спроводили у складу са стандардима НАТОа. Настављамо процес интеграција у евроатлантском смислу, а да ли ћемо ући у НАТО или не, одлучиће искључиво грађани Србије, а не политичке странке или њихови лидери. Зато и ову дебату – НАТО или не, можемо посматрати само у контексту политичких препуцавања и дискусија, а никако у правцу стварних војних реформи и спољнополитичке оријентације наше земље. Наша спољнополитичка оријентација јесте Европска унија. Србија мора и хоће да постане члан Европске уније. При томе, ми ћемо бранити наш интегритет и суверенитет и на Косову и Метохији, као што би то чинила и свака друга европска земља.

О истом питању говорио је и министар одбране Драган Шутановац истакавши:

– Стандарди војске и даље иду у правцу стандарда НАТОа, најпризнатијих у свету. Војска као организација неће одлучивати да ли ћемо приступити НАТОу или не, о томе ће одлучивати највероватније референдум и мислим да је у овом тренутку то питање *ад акта*. Ми ћемо учинити све да стандарди Војске буду такви да се млади људи ангажују у професионалном и регрутном саставу и мислим да је то једини прави пут – рекао је Шутановац.

глашавам, Савет безбедности је једина кровна структура под којом преговарачки процес може да се одвија на међународно легитиман, законит и правни начин.

На крају свог обраћања новинарима Борис Тадић је рекао да декларацију Албанаца са југа Србије сагледава у контексту настојања представника албанских политичких странака из свих претходних година која теже независности Косова и Метохије.

– Србија ће пуним капацитетом и даље помагати развој општина Прешево, Бујановац и Медвеђа, што подразумева бољитак, бољи живот и стандард и за српске и албанске становнике. Ми водимо рачуна о свима – рекао је председник Тадић. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ

да било какве екстремистичке или фашистичке групације доведу у питање стабилност и безбедност поретка у земљи. Држава Србија ће одлучно одговорити на сваку провокацију и наговештај насиља. Само држава има монопол силе и нико други не сме употребљавати силу у држави Србији – поручио је Тадић.

Председник Србије осврнуо се и на недавну изјаву председника Косова и Метохије Фатмире Сејдијуа да Албанци морају бити мирни до 10. децембра и подвукао:

– Ова изјава изазива забринутост и подразумева својеврсну претњу. Одавде са административне линије према Косову и Метохији упозоравам међународне чиниоце да реагују на такве изјаве, јер Србија жели миран преговарачки процес и решење које је прихватљиво и за српски и за албански народ. И после 10. децембра сви морају радити у правцу мира. Тако се понаша Србија и наш преговарачки тим, тако мора да се понаша и друга страна. Што се тиче евентуалне конференције о будућем статусу Косова и Метохије, она је за Србију прихватљива ако се одвија под окриљем Савета безбедности УН. Преговарачки процес је започео у Савету безбедности, тамо мора и да се заврши. Модалитете преговарачког процеса одређују Београд, Приштина и међународни фактори, али још једном на-

## ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ГОДИШЊИЦЕ ПРОБОЈА СОЛУНСКОГ ФРОНТА

Поводом обележавања 89. годишњице пробоја Солунског фронта, делегација Министарства одбране и Војске Србије, коју је предводио заменик команданта Здружене оперативне команде Генералштаба ВС генерал-мајор Љубиша Диковић, положила је венац на Српском војничком гробљу на Зејтинлику у Солуну.

Чланови делегације положили су венац и на споменик Николи Пашићу у Поликастру.